



## 国际邮票雕版大师点赞开化纸

# 开化纸将亮相国际舞台

本报讯 (记者 唐文楷) 4月25日,在“复旦大学·中国古版画研究会”成立大会暨“首届版画用纸学术研讨会”即将在我县开幕之际,一条喜讯传来:开化纸将于5月23日参加瑞典斯德哥尔摩国际邮展。由国际邮票雕版大师马丁·默克设计,开化纸印制的雕版凹印作品《帆船》(一带一路概念),将在该国际邮展上隆重登场。

近百年以来,中国造纸从未参加过国际邮展,开化纸作为中国传统手工造纸的“新秀”实现了零的突破。中国古籍善本收藏家和开化纸爱好者闻讯后无不欢呼雀跃。开化纸传统技艺研究中心主任、开化纸传统技艺传承人黄宏伟兴奋地说,这一次开化纸登上国际舞台,具有跨越性历史意义,“包括我在内的开化纸研发者和爱好者都觉得这个消息振奋人心,干劲更足了,也非常感谢中西文古籍善本、铜版画收

藏家刘扬老师。”他希望开化纸今后能够多角度地参与一些多层次的国际赛事交流,把开化纸进一步推广出去。

马丁·莫克是一流邮票和钞票雕版大师,除了邮票和纸钞雕刻外,他还涉猎插画、水彩画和油画创作,为许多国家和联合国雕刻过钞票和纪念艺术作品。他认为开化纸在邮票行业上的应用前景非常乐观,开化纸的使用体验很好,能够展现版刻的最佳效果。因此这次邮展中,他直接使用了开化纸做出的印样参加展览。

其实,开化纸作为艺术界大师们挥洒才华的载体并非首次。此前,用开化纸所印制的徐永才大师的雕版凹印作品《齐白石》,广受各界好评。近年来,开化纸一直在典籍修复、书画、邮票行业用纸方面进行尝试,许多国家和地区的大师都试用过开化纸,与开化纸研究院也进行了诸多

交流,在开化纸适应当代国际邮票、印钞系统最新标准上,碰撞出火花,酝酿出成绩。

“作为藏书爱好者,我国虽然发明了造纸,但在邮票100多年的使用史中,国外邮票没有用过中国纸。”刘扬老师是推动开化纸走向国际的直接促成者,多年来,他不懈向工艺大师们推荐使用开化纸,“开化纸能够被做成大师的印样,前去参加国际的展览和比赛,已经充分说明了开化纸能够作为当代国际邮票体裁作品的载体。”他说,开化纸作为一个名词,囊括了典籍用纸、版画用纸、修复用纸、书画用纸,将来也必定会在当代艺术产品上大展拳脚。

开化纸作为中华传统手工造纸文化之精华,正乘着“一带一路”建设的东风,以此次参加瑞典斯德哥尔摩国际邮展为起点,向着世界舞台,扬帆正当时,插羽启程。

## 我县部署推进山水林田湖草生态保护修复工程试点工作和农村宅基地及住房确权登记发证工作

本报讯 (记者 汪宇露) 4月25日上午,我县召开山水林田湖草生态保护修复工程试点工作推进会和农村宅基地及住房确权登记发证工作推进会,总结回顾前一阶段工作成果,分析研判当前形势和存在的困难问题,部署下一阶段工作任务。

会议指出,“山水林田湖草是生命共同体”是习近平生态文明思想的集中体现。做好试点工作,既是一项重大的政治任务,也是开化发展的现实需要。各级各部门要高度重视,提高站位抓落实、对标对表抓落实、统筹融合抓落实、营造氛围抓落实、督查考核抓落实,以实际行动践行习近平新时代中国特色社会主义思想,努力形成可复制、可借鉴的开化样板,打造开化对外的又一张金名片。

会议强调,要对标对表,紧扣时间节点,按照项目质量和进度要求,结合开化实际,持续推动试点各项工作

落地生根;要统筹融合,在人员、项目、资金、政策和指标统筹上下功夫,整合资源,形成合力;要营造氛围,及时提炼总结工作中的好经验、好做法,坚持内宣与外宣共同发力,加大新闻报道力度;要督查考核,抓好培训管理,建立健全定期检查通报制度,进一步推动试点工作取得新成效。

就做好农村宅基地及住房确权登记发证工作,会议强调,该项工作时间紧、任务重、要求高、涉面广,各级各部门要充分认识到农村宅基地及住房确权登记发证工作的重大意义,坚持“压实责任,必须落实”“严把政策,必须依法”“跟踪问效,必须追责”的工作导向,统筹推进,集中攻坚,确保圆满完成各项目标任务。

会议还具体部署了相关工作;县政府与有关部门、乡镇签订了目标责任书;部分部门乡镇代表作了交流表态发言。

县委常委、县政府党组成员程君标参加会议。

## 党建统领基层治理

# 齐溪镇:大事小事常挂心 党员群众心连心

本报讯 (记者 余立成 通讯员 缪燕珍) “你们村的余桂英采茶时摔伤了。”近日,齐溪镇齐溪村的张声茂、程桂金夫妇从村民口中得知这一消息后,夫妻俩赶紧放下手中的活,往村民所指的田畈赶去。等他们赶到时,一位丰盈坦村村民已经将余桂英送到了镇卫生院。因为不放心老人的安危,张声茂又陪着老人的女婿一起把余桂英送往县级医院检查。

余桂英的丈夫去世多年,两个儿子偶尔不在身边。这次不巧,老人独自在家时就发生了意外,于是便有了开头暖心的一幕。自村里开展“党员联系群众”工作后,张声茂就成了余桂英的联系党员。平时张声茂夫妇走访联系户时,非常关心联系群众的生活,对矛盾纠纷、突发事件了解等方面都十分上心。群众互帮互助、“党员联户联真情”等暖心事件在齐溪镇并非个例。

“党员联户”就像服务群众的桥梁,小到邻里纠纷,大到带头致富、排忧解难,都可通过“党员联户”这个载体得到有效解决。

民生大事,枝叶关情,齐溪镇对于“党员联户”的工作尤为重视,并实现了全覆盖。各村党支部根据党员各自所在区域、专业特长等,采取组织安排和个人意愿相结合的方式,确定联系对象。每名党员对接帮扶群众5户以上,其中村干部40户以上,将全村农户化整为零,切实做到“联系不漏户、党群心贴心”。村干部在每户门口张贴党员联系户公示牌,标明联系党员联系方式、服务项目等。

此外,为取得良好效果,齐溪镇还采用考评机制,将党员联户情况和成效作为党员先锋指数考评的重要依据之一。通过一系列扎实有效的措施,架起了党群“连心桥”,实现了服务群众精细化,真正把温暖送到群众心坎里。



县职教中心开展春季采茶磨砺教育活动

“片片龙顶春茶芯,铸就辛劳茶农魂”。近日,县职教中心举行远足磨砺“匠行铸人”春茶采摘主题教育活动。高一年级全体学生远足音坑乡汶川口村附近的茶山,采摘龙顶春茶,收获了难忘的采茶之旅。此外,还开展制茶技艺体验、茶艺茶道等主题实践活动,厚植匠心文化,着力打造匠心“艺”人德育品牌。

记者 丰智慧 通讯员 张燕 摄

## 县委第六轮巡察第一批单位正式进驻

本报讯 (记者 唐文楷) 4月24日,县委第二巡察组“回头看”巡察县民政局工作动员会召开,标志着十四届县委第六轮巡察第一批5家单位全部完成进驻。

动员会上,县委巡察工作领导小组有关领导就贯彻落实省、市、县委关于巡视巡察工作的新精神新部署,并就开展好政治巡察工作,提出明确要求;县委巡察组组长通报巡察任务和工作

安排;县民政局党组负责人作表态发言。

会议要求,被巡察单位要以深化巡察试点工作为契机,进一步提高政治站位,全面压实管党治党政治责任,坚持深化政治巡察不动摇;全力配合开展巡察工作,强化党员干部政治意识不懈怠;全员严守铁纪、勇于创新,树立巡察先锋形象不含糊。全力推动巡察工作再上新台阶,为建设“三区三园”提供最优政治生态。

据悉,4月22日至24日间,县委4个巡察组以及交叉专项巡察组陆续召开巡察工作动员会。本轮巡察在“两巡两带”的基础上,还将采取延伸巡察、“回头看”巡察,以及市委统一部署的交叉专项巡察等方式,对县审计局党组、住建局党委、齐溪镇党委、县民政局党组、市政园林所党支部等21个党组织开展巡察,并根据市委统一部署对县公安局党委开展交叉专项巡察。

扫黑除恶全民参与 平安成果人人共享

举报电话:0570-6025600 或 110